



在30万平方米现场发掘重要线索 一天之内协助侦破杀人重案 这对6条腿的组合是怎样炼成的?

通讯员 李志平 记者 钟韩

狗,人类的好朋友,关于人类与狗和谐相处的故事不胜枚举。特别是警犬,协助警察侦破各类案件,被称为“特殊的战友”。

“它叫丽台,别看块头大、样子凶,现在基本上是养老状态,耳朵都耷拉了,每天要来伺候它一下。”昨天中午,萧山区公安分局巡特警大队警犬训练基地里,训导员王伟兴摸着警犬丽台的脑袋说。

丽台今年12岁,对于犬类来说,它已经是迟暮老人了。可就是这位“老人家”,去年夏天还顶着大太阳,协助刑警侦破一起杀人分尸案。

“它的嗅觉很灵,能分辨和识别100多种不同的气味,而且准确度高。”说起那件案子,38岁的王伟兴把功劳全归在丽台身上。



警察名片

王伟兴,萧山益农人,2000年,退伍后进入萧山区公安分局巡特警大队警犬训练基地,至今已16年。曾获2003-2008年萧山区分局优秀协警,2009-2010年,萧山区治保先进个人。从警16年,他的大多数时间都是和警犬一起度过。

丽台,德国牧羊犬,2004年3月出生,曾协助侦破2007年“3·7”党湾入室抢劫案、“3·11”瓜沥凶杀案,2015年“7·19”新街杀人分尸案,获杭州市集体三等功一次。

完美配合+灵敏嗅觉 在30万平方米现场找出凶器

去年7月19日,经过一夜暴雨冲刷,萧山区新街镇某在建工地终于迎来了一丝久违的凉意。

装修工人老李(化名)走在工地上,正好路过一处建筑垃圾临时堆放点。他无意中向右瞥了一眼,差点没瘫倒在地。

老李颤抖着摸出手机,拨通了110:“我在新街这边一个在建工地,我看到垃圾堆里……好像是人的尸体……”

萧山公安刑侦专案组民警到场勘察后发现,这是一具男性尸体的上半身躯干,已经发臭,受害人死亡已经有段时间。法医在调查现场时还发现,地面上被人为地撒上大量木屑,血迹基本被木屑吸干,又经雨水冲刷,很难辨认。

这是一起性质恶劣的故意杀人分尸案,然而,现场种种不利迹象,使得专案组民警的侦破工作一时难有进展。

当天上午11点14分,警犬训练基地接到指挥中心指令:立即出动警犬

搜查第一现场和凶器!

王伟兴带队,携9人5犬赶到现场,对受害人尸体取样后,分装到不同物证袋中,交到每一位训导员手中。

这处在在建工地已有12幢高27层的在建楼房,占地面积就有30多万平方米。到了中午,烈日当空,训导员们让警犬们闻了闻样本嗅源,搜查任务随即展开。

现场房屋结构复杂,内部光线较暗,训导员和警犬采用“人犬结合”的方式进行搜查,肉眼无法看到的地方,就靠警犬去闻。

下午1点20分,搜遍了8幢在建楼房的角角落落后,丽台累得张大了嘴巴,不停哈着热气,搜查工作却仍无进展。服役10年,“老兵”丽台体力已不如从前。

王伟兴的衣服也被汗水浸透,他抹了把汗,先给丽台喂了点水。稍事休息,王伟兴再次拿出样本嗅源,让丽台重新闻了闻,继续进行搜查。

下午3点左右,王伟兴和丽台来到某幢4单元1楼外。突然,丽台情绪急剧焦躁,狂吠不止。

线索可能就在附近!王伟兴让丽台重嗅样本嗅源,刚松开犬绳,丽台如箭离弦般冲了出去。

这是1楼西面的一个小房间,屋内残留多处血迹和焚烧过的衣物,四周墙面焦黑,桌上还有两颗牙齿。随后,丽台又引着王伟兴来到地下室,在外墙边,两把带血迹并有缺口的匕首以及一把榔头被发现。

这就是凶案第一现场!王伟兴随即向专案组汇报了情况。

之后的一小时内,其他两条警犬又在某幢楼下的垃圾堆深处发现了受害人其他尸体碎块。同时,专案组民警根据现场掌握的线索,结合实地调查和视频监控,于当天下午4点左右,在一辆前往嘉兴的大巴车上将犯罪嫌疑人桑某抓获。

经查,桑某因长期遭受丈夫周某家庭暴力,于案发前两日用榔头将熟睡的周某杀害,随后分尸。

彼此选择,合作11年 这对6条腿组合是这样炼成的

昨天中午,午休时间,王伟兴带着记者走向警犬宿舍。一只身形健硕的黑色德国牧羊犬感应到有生人靠近,发出激烈的叫声。

“你还是离得远一点。”王伟兴示意记者靠后,然后打开笼门,给丽台系上了绳索。

没想到的是,刚才还凶猛异常的丽台,竟然像树袋熊一样抱住了王伟兴。

2005年,1岁的丽台刚来到萧山训练基地训练基地,便展现出体质强、眼神犀利、衔取量大的品质。也正是看中这些,王伟兴选择把它带在身边训练。“这和选人是一个道理。”

丽台属于追踪犬,最主要的训练科目就是条件反射。

“刚开始我会在500米开外放一只玩具球,自己四处走一遍,然后丽台依着我的气味去追,追到终点拿到球就有奖励。或者换另一个人在终点放一只鞋子,就算你要点聪明绕几个大弯,它还是会根据

你留下的脚印,识别你的气味,追踪追到那只鞋子。”王伟兴说,经过这种初级训练以后,训导员还会逐渐将里程数增加到2公里、3公里,同时,因为气味会挥发,训导员经常给警犬限制一个最短的任务时间。

训导员的生活、工作比较枯燥,一日四训,每天基本重复着同样的动作、同样的口令。为了训练追踪本领,王伟兴每天都带着丽台练习嗅源寻物,在变化的除了里程数,还有训练场地:草地、山坡、树林……“这样才能让它适应多变复杂的办案环境。”

服役11年,如今的丽台虽然体能、灵敏度已不如从前,却依然凶猛,生人不敢靠近。只有和王伟兴这个它最信赖的战友在一起时,丽台才会表现出难得的温柔。

一番撒野之后,王伟兴在草坪上坐了下来,丽台站在他身旁,转过头,静静地看着这个合作了11年的老伙计……

杭州警方上报公安部发布B级通缉令 全国通缉“4·17”萧山红山农场凶案主犯

想到车辆没投保商业险 滴滴专车司机 竟然撞人后逃逸

通讯员 萧检 记者 黄洪连

萧山区的李某是一名滴滴专车司机。今年3月22日清晨6点多,李某在萧山区汽车总站下客后,空车往通惠南路方向开。在右转弯进入通惠南路时,他撞上了一辆由北向南行驶的电动车。电动车随后翻倒在地,并且滑到道路中间的绿化带,骑车男子摔倒在中间车道上。

李某马上下车,发现骑车男子侧卧在马路中间,鼻孔出血。想到人躺在马路中间可能会被来往的其他车子撞倒,李某就用手夹着伤者腋下拖到通惠南路中间绿化带的路缘石边上靠着。

李某本想上车后就立马报警,但一想到车子只买了交强险,没有商业险,便担心起赔偿问题。他又看了看,周围似乎没有其他车子经过,就开车离开现场。

但这一幕,被附近清扫道路的环卫工人看到,环卫工人随后报警。

当天下午1点多,李某在萧山区某菜市场门口被交警抓获。

被撞的男子曹某,后经医院抢救无效身亡。经事故认定,嫌疑人李某负事故主要责任。

经萧山区人民检察院审查,犯罪嫌疑人李某昨天被以涉嫌交通肇事罪批准逮捕。

审查该案的检察官说,虽然法律规定只有交通强制责任险属于车辆合法上路的必备,但这起案件中,作为专车司机的李某,居然没有给自己的车辆投保商业险,实在是匪夷所思。车辆高频度上路,本身存在一定风险,不投保商业险既对自己不负责,也对专车上的乘客安全极度不负责。

记者梳理部分交通事故发现,不少用于运输的面包车及一些小公司、个体户用于经营的小车,都习惯于“裸奔”。

高频上路车辆的车主抱着侥幸心理,不投保商业险,出事了才追悔莫及,的确划不来。

本报讯(记者 杨子健 通讯员 张科顶)昨日上午,杭州萧山警方召开新闻通报会,公布“4·17”红山农场故意杀人案犯罪嫌疑人赵阔嗣的最新照片、视频等信息。同时,杭州警方正式上报公安部发布B级通缉令,在全国范围内通缉犯罪嫌疑人赵阔嗣,并向社会公众征集破案线索。

赵阔嗣,男,1986年12月9日出生,广西壮族自治区三江侗族自治县和平乡六溪村人,身高177厘米左右,短发,广西口音,曾在广东、浙江等地打工,有故意伤害和盗窃前科。

据调查,赵阔嗣系受害人一家邻居,以往生活中有不少交集。案发前,赵曾有激过激言论,并曾在与受害人一家发生矛盾后扬言驱赶受害人一家搬离宿舍。今年4月初,

嫌犯在网上购买了刀具——即本案作案凶器。

警方表示,2008年,赵曾在老家因致人轻伤被拘役,后又因盗窃入狱半年。赵在作案时手段残忍,4名受害人均均为头部或颈部刀伤,2名死者系伤及大动脉致死。另2名伤者中,9岁女孩情况稳定,而女孩父亲杨某则伤势较重,手术后仍在昏迷,暂时脱离生命危险。

案件发生后,警方迅速成立专案组展开侦查,并查明嫌犯作案后,骑乘一辆电动车离开现场,后警方在一处草丛内发现了嫌疑人丢弃的电动车。目前,杭州警方正全力以赴,通过各种渠道和方法开展侦查。同时,警方希望通过媒体和公众的热心参与,力争早日抓获犯罪嫌疑人。

目前,警方正式发布最新悬赏通告:凡对案件侦破提供关键线索者,警方重奖5万元起。



犯罪嫌疑人赵阔嗣证件照 赵阔嗣作案当天着装

催熟的空心草莓,塑料的“珍珠项链” 景区城管严打路边无证流动摊贩

通讯员 余峰 记者 边晓丹 实习生 汪丹萍 文/摄

最近,来西湖景区的游客络绎不绝,不少无证摊贩便想趁机捞一票。

为维护游客权益,一个月来,西湖景区管委会景区城管执法部门持续严打各类无证流动摊贩。执法过程中,一些案例颇有典型意义,希望能在“五一”小长假前,给市民和游客一些提醒,切莫上当。

时鲜水果竟是药水催熟

中国茶叶博物馆周边,经常有人挑着担子贩卖草莓、桑葚等时鲜水果。

“同志,这是你刚买的草莓吗?”执法人员拦住一位游客。“是的,可新鲜了。”游客还挺满意。“你切开看看,再尝一尝。”“咦?怎么是空心的?而且一点也不甜!”

兜售草莓的无证摊贩其实已经被执法人员查获。“为了让他早上市,都打过药水,催熟的。”摊贩悻悻地回答。

随着各类时鲜水果上市,一些无证摊贩盯上了景区这块“风水宝地”。对此,景区城管除了开展高频高密的专项整治,坚决予以取缔,还特别加大了对游客的宣传力度,告知购买此类物品的潜在风险。

高价商品小心鱼目混珠

“各位游客,请你们留步。”执法人员挡住了几位游客。刚从商贩手里买来的茶叶就被拦下,游客们有点不高兴。

执法人员麻利地打开一罐刚刚查获的无证贩卖的茶叶。“茶叶样子很好是吧?”执法人员伸手抓出一把茶叶:“你们再往下看!”

“怎么变成了大张的树叶?”游客们看后都瞪大了眼睛。原来,无良商贩将晒干的柳叶等树叶铺在茶叶罐下面,仅在最上面撒了薄薄一层茶叶。



中间为贩卖时茶叶外观,左右为取走表面茶叶后露出的树叶。

除了树叶冒充茶叶,执法人员还查出,所谓“珍珠项链”上根本没有珍珠,都是塑料珠子包裹珍珠粉制成。

据悉,3月1日起,景区执法局正式实施“十大行动”,成立“十大行动”专项整治小组。无证摊贩治理组是专项整治小组的重要组成部分。通过一个多月的强力整治,茶博附近的无证摊贩从最初的30多人,到现在已基本不见踪影。